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Ñåðèÿ 23. �åîìåòðèÿ. 15 ìàÿ 2024.

Çàäà÷à A. �åêà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Êàæäûé äåíü â Ìîíàñòûðå Ñâåòëîé Ëóíû ïðîõîäèò óòðåííèé îáðÿä, ÿâëÿþùèéñÿ âàæíåéøèì ýëåìåíòîì

æèçíåííîãî ïóòè êàæäîãî ìîíàõà. Âî âðåìÿ ýòîãî îáðÿäà îäèí èç ìîíàõîâ äîëæåí âûéòè èç Ìîíàñòûðÿ,

ïðîéòè ê ðåêå Ìàöàíã (èñòîêó Áðàõìàïóòðû) è, íàáðàâ òàì âîäû, ïðèíåñòè åå â Õðàì Ñîëíöà Äõàðìû,

ðàñïîëîæåííûé íåïîäàëåêó îò Ìîíàñòûðÿ. Ïðè ýòîì îáðÿä äîëæåí áûòü çàêîí÷åí ðîâíî ê ðàññâåòó. Äëÿ

òîãî ÷òîáû äîñòè÷ü òàêîé òî÷íîñòè, ìîíàõàì íåîáõîäèìî çíàòü äëèíó êðàò÷àéøåãî ïóòè îò Ìîíàñòûðÿ äî

Õðàìà, ïðîõîäÿùåãî ÷åðåç ðåêó Ìàöàíã. Âû ïðèçâàíû ïîìî÷ü Ìîíàñòûðþ Ñâåòëîé Ëóíû ðàññ÷èòàòü ýòó

ñàìóþ äëèíó. Ïîñêîëüêó ðåêà áëèç Ìîíàñòûðÿ íå èìååò ñêîëüêî-íèáóäü çíà÷èòåëüíûõ èçãèáîâ, âû ìîæåòå

ñ÷èòàòü åå èäåàëüíî ïðÿìîé. Êðîìå òîãî, ìîæíî ïðåíåáðå÷ü åå øèðèíîé. Îäíàêî íåîáõîäèìî ïîìíèòü, ÷òî

Ìàöàíã � ðåêà ãîðíàÿ è îïàñíàÿ, à ïîýòîìó ïåðåéòè åå âáðîä àáñîëþòíî íåâîçìîæíî! Ïðè ýòîì, åñòåñòâåííî,

íè Ìîíàñòûðü, íè Õðàì íå íàõîäÿòñÿ â ðåêå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíû êîîðäèíàòû Ìîíàñòûðÿ, âî âòîðîé � êîîðäèíàòû Õðàìà. Â òðåòüåé ñòðîêå

çàïèñàíû ÷èñëà k, b � êîý��èöèåíòû, çàäàþùèå óðàâíåíèå ðåêè (y = kx+ b). Âñå ÷èñëà êðîìå k � öåëûå è

íå ïðåâîñõîäÿò ïî ìîäóëþ 10000. Êîý��èöèåíò k � äåéñòâèòåëüíîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå ïî ìîäóëþ 100.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî äåéñòâèòåëüíîå ÷èñëî, îêðóãëåííîå äî òðåõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé � äëèíó êðàò÷àéøåãî

ïóòè. Â òîì ñëó÷àå, åñëè Ìîíàõ íå ìîæåò ïðîéòè ê Õðàìó, íåîáõîäèìî âûâåñòè �No solution.�

Ïðèìåðû

ââîä âûâîä

0 10

20 10

0 0

28.284

0 10

20 -10

0 0

No solution.

Ñòðàíèöà 1 èç 5
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Ñåðèÿ 23. �åîìåòðèÿ. 15 ìàÿ 2024.

Çàäà÷à B. Äåðåâüÿ

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéò

Â âàøåì ñàäó ðàñòåò íåñêîëüêî äåðåâüåâ, êîòîðûå íåîáõîäèìî ïîëèâàòü. Òàê óæ ïîëó÷èëîñü, ÷òî êàæäîå

èç ðàñòåíèé èìååò �îðìó êðóãà, ïðè÷åì íèêàêèå äâà èç íèõ íå ïåðåñåêàþòñÿ. Âû ñîáèðàåòåñü êóïèòü äâå

ïîëèâàëüíûå ìàøèíû. Êàæäàÿ èç ìàøèí ïîëèâàåò âñþ çåìëþ âíóòðè êðóãà ðàäèóñà R. Îäíà èç ìàøèí áóäåò

âêëþ÷àòüñÿ ïî óòðàì, à äðóãàÿ ïî íî÷àì. ×òîáû ðàñòåíèå íå çàñîõëî, íóæíî ÷òîáû ëèáî óòðîì, ëèáî íî÷üþ

îíî öåëèêîì ïîëèâàëîñü êàêîé-òî ìàøèíîé. Ò.å. îêðóæíîñòü, ïðåäñòàâëÿþùàÿ êàæäîå èç äåðåâüåâ, äîëæíà

öåëèêîì ñîäåðæàòüñÿ â îäíîé èëè îáåèõ îêðóæíîñòÿõ, ïðåäñòàâëÿþùèõ ïîëèâàëüíûå ìàøèíû.

Äàíû êîîðäèíàòû è ðàäèóñ êàæäîãî èç äåðåâüåâ. Íàéäèòå íàèìåíüøèé ðàäèóñ R, äëÿ êîòîðîãî ìîæíî

ðàñïîëîæèòü îáå ïîëèâàëüíûå ìàøèíû òàê, ÷òîáû íè îäíî äåðåâî íå çàñîõëî. Ïîëèâàëüíûå ìàøèíû ìîæíî

ñòàâèòü â ëþáóþ òî÷êó ïëîñêîñòè, äàæå âíóòðè äåðåâà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðî÷êå äàíî 1 6 N 6 3 � êîëè÷åñòâî äåðåâüåâ. Äàëåå ñëåäóåò N ñòðîê èç öåëûõ ÷èñåë

xi, yi, ri(1 6 xi, yi, ri 6 1 000) � êîîðäèíàòû è ðàäèóñ äåðåâüåâ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî R � èñêîìûé ðàäèóñ ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 6 çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.

Ïðèìåðû

ââîä âûâîä

3

20 10 2

20 20 2

40 10 3

7.000000

3

20 10 3

30 10 3

40 10 3

8.000000

Ñòðàíèöà 2 èç 5
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Çàäà÷à C. Âðàùàþùàÿñÿ äâåðü

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Â íîâîì òîðãîâîì öåíòðå ïðîåêòèðóåòñÿ âðàùàþùàÿñÿ äâåðü, êîòîðàÿ íà âèäå ñâåðõó ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé

êðóã, ðàçäåëåííûé íà 4 ðàâíûå ÷àñòè. Âëàäåëüöû òîðãîâîãî öåíòðà çíàþò, ÷òî ñàìûé áîëüøîé òîâàð, êîòîðûé

ó íèõ áóäåò ïðîäàâàòüñÿ, óïàêîâûâàåòñÿ â ïðÿìîóãîëüíûå êîðîáêè øèðèíîé a, äëèíîé b è âûñîòîé c. Ïðè

ýòîì òðàíñïîðòèðîâàòü òàêóþ êîðîáêó ìîæíî òîëüêî ïîñòàâèâ åå íà îäíó èç ãðàíåé. Îïðåäåëèòå, êàêîé

ìèíèìàëüíûé ðàäèóñ äîëæåí áûòü ó âðàùàþùåéñÿ äâåðè, ÷òîáû ïîêóïàòåëü ìîã óíåñòè òàêîé òîâàð (âûñîòà

äâåðè ìîæåò áûòü ñêîëü óãîäíî áîëüøîé). Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî ïîêóïàòåëü ïðè ïîïûòêå óíåñòè êîðîáêó äåéñòâóåò

ñàìûì î÷åâèäíûì äëÿ ñåáÿ ñïîñîáîì � ðàçìåùàåò êîðîáêó òàê, ÷òîáû óãîë îäèí èç óãëîâ êîðîáêè îêàçàëñÿ

â óãëó ìåæäó ñòâîðêàìè äâåðè. �àçìåðàìè ïîêóïàòåëÿ ìîæíî ïðåíåáðå÷ü

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b è c, íå ïðåâîñõîäÿùèå 10000

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå ìèíèìàëüíî íåîáõîäèìûé ðàäèóñ äâåðè ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 5 çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.

Ïðèìåðû

ââîä âûâîä

1 1 1 1.4142136

Ñòðàíèöà 3 èç 5
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Ñåðèÿ 23. �åîìåòðèÿ. 15 ìàÿ 2024.

Çàäà÷à D. Ïðèçåìëåíèå

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Êîñìè÷åñêèé êîðàáëü ïðèçåìëÿåòñÿ íà ïðÿìîóãîëüíóþ ïëîùàäêó êîñìîäðîìà. Ïðàâäà, ïèëîò íå ñëèøêîì

îïûòåí, ïîýòîìó âîçìîæíû íåêîòîðûå íåòî÷íîñòè. . .

Ïëîùàäêà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðÿìîóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè, ïàðàëëåëüíûìè îñÿì êîîðäèíàò. Êîðàáëü

(âèä ñâåðõó) � âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê.

Òî÷êà íàõîäèòñÿ â áåçîïàñíîñòè, åñëè ðàññòîÿíèå îò íåå äî êîðàáëÿ íå ìåíüøå d. Àâòîìàòè÷åñêèå ñèñòåìû

íå äàäóò ïîñàäèòü êîðàáëü òàê, ÷òîáû õîòü îäíà òî÷êà âíå ïëîùàäêè íå îêàçàëàñü â áåçîïàñíîñòè. Òàêæå ýòè

ñèñòåìû íå ðàçðåøàò âðàùåíèå êîðàáëÿ â ïëîñêîñòè ïëîùàäêè, îäíàêî ðàçðåøàò åãî ïàðàëëåëüíûé ïåðåíîñ.

�àðàíòèðóåòñÿ, ÷òî êîðàáëü ìîæíî ïîñàäèòü.

Âû÷èñëèòå ïëîùàäü òîé ÷àñòè ïëîùàäêè êîñìîäðîìà, âñå òî÷êè êîòîðîé áóäóò â áåçîïàñíîñòè ïðè ëþáîì

ñëó÷àå ïîñàäêè, íå íàðóøàþùåì óêàçàííûå âûøå ïðàâèëà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî �àéëà íàõîäÿòñÿ 4 öåëûõ ÷èñëà: N (êîëè÷åñòâî âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêà, îïèñû-

âàþùåãî êîðàáëü), W , H (ðàçìåðû ïëîùàäêè) è d (áåçîïàñíîå ðàññòîÿíèå). 3 6 N 6 100, 0 6 W,H 6 104. Çà-
òåì ñëåäóåò N ïàð öåëûõ ÷èñåë Xi Yi ÷åðåç ïðîáåë, ïî îäíîé ïàðå â êàæäîé ñòðîêå (0 6 Xi 6 W , 0 6 Yi 6 H)

� êîîðäèíàòû ïëàíèðóåìîãî ïîëîæåíèÿ êîðàáëÿ, çàäàííûå â ïîðÿäêå îáõîäà. Ïîñëåäîâàòåëüíûå òî÷êè â

ïîðÿäêå îáõîäà ãðàíèöû ìíîãîóãîëüíèêà ìîãóò ëåæàòü íà îäíîé ïðÿìîé è äàæå ñîâïàäàòü.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûõîäíîé �àéë äîëæåí ñîäåðæàòü îäíî âåùåñòâåííîå ÷èñëî ñ íå ìåíåå, ÷åì 6 òî÷íûìè çíàêàìè ïîñëå

çàïÿòîé � ïëîùàäü êîñìîäðîìà, íà êîòîðîé íàõîäèòüñÿ áóäåò áåçîïàñíî.

Ïðèìåð

ââîä âûâîä

3 100 100 1

10 10

20 10

10 20

56.7162717227

Ñòðàíèöà 4 èç 5
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Çàäà÷à E. Ìóõà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ìóõà ëåòèò âäîëü ïðÿìîé. Åñëè íàíåñòè íà ýòó ïðÿìóþ êîîðäèíàòû, òî ìîæíî ñêàçàòü, ÷òî â 0-é ìîìåíò

âðåìåíè ìóõà ïðîëåòàåò òî÷êó ñ êîîðäèíàòîé 0 è ëåòèò â ïîëîæèòåëüíîì íàïðàâëåíèè ñî ñêîðîñòüþ V .

Ìóõà ìîæåò ìåíÿòü ñâîþ ñêîðîñòü, îäíàêî óñêîðåíèå ìóõè íå ìîæåò ïî ìîäóëþ ïðåâûøàòü âåëè÷èíû A, â

÷àñòíîñòè, ìóõà íå ìîæåò ìãíîâåííî îñòàíîâèòüñÿ. Ìàêñèìàëüíàÿ ñêîðîñòü ìóõè íå ìîæåò ïðåâûøàòü ïî

ìîäóëþ âåëè÷èíû W .

Èçâåñòíî, ÷òî â ìîìåíò âðåìåíè T ïî ïðÿìîé óäàðèò ìóõîáîéêà, êîòîðàÿ ïîëíîñòüþ íàêðîåò îòðåçîê îò

òî÷êè C äî òî÷êè D. Åñëè ìóõà â ýòîò ìîìåíò îêàæåòñÿ íà ýòîì îòðåçêå, îíà ïîãèáíåò.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëèò, åñòü ëè ó ìóõè øàíñ ñïàñòèñü, è åñëè åñòü, òî âûâåäåò, ÷òî

äîëæíà ìóõà äëÿ ýòîãî äåëàòü.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âî âõîäíîì �àéëå çàäàíû ÷èñëà V , W , A, T , C, D. Âñå ÷èñëà öåëûå. 0 6 V 6 W 6 1000, 0 6 A 6 1000,
0 < T 6 1000, −1000000 6 C 6 D 6 1000000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Åñëè ìóõà ìîæåò ñïàñòèñü, âûâåäèòå, êàê îíà äîëæíà äëÿ ýòîãî ëåòåòü. Äëÿ ýòîãî âûâåäèòå ïîñëåäîâà-

òåëüíîñòü êîìàíä äëÿ ìóõè. Êîëè÷åñòâî êîìàíä íå äîëæíî ïðåâûøàòü 100. Êàæäàÿ êîìàíäà çàäàåòñÿ äâóìÿ

÷èñëàìè Ti, Ai, êîòîðûå îáîçíà÷àþò, ÷òî â òå÷åíèå âðåìåíè Ti ìóõà äîëæíà ëåòåòü ñ óñêîðåíèåì Ai. Ti è Ai

íå îáÿçàíû áûòü öåëûìè, Ti äîëæíû áûòü ïîëîæèòåëüíû (íå ìîãóò áûòü ðàâíû 0), ñóììà âñåõ Ti äîëæíà

áûòü ðàâíà T ñ òî÷íîñòüþ äî 10−6
.

Åñëè, â ðàìêàõ óêàçàííûõ îãðàíè÷åíèé, ìóõà ñïàñòèñü íå ñìîæåò, â âûõîäíîé �àéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî

-1.

Ïðèìåðû

ââîä âûâîä

10 10 5

1 -100 100

-1

10 20 5

1 9 11

0.2 0

0.8 4

10 10 5

5 0 1000

4 -5

1 0

Ñòðàíèöà 5 èç 5


